
 - Fiche n°5 
Comment démontre-t-on par récurrence ? 

 
 

Exercice n°1 

La suite (𝑢𝑛) est définie par 𝑢0 = 6 et 𝑢𝑛+1 =
1

2
 𝑢𝑛 + 2 pour tout 𝑛 ∈ ℕ. Démontrer par 

récurrence, que 𝑢𝑛 =
1

2𝑛−1
+ 4 pour tout 𝑛 ∈ ℕ. En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛). 

 

Exercice n°2 

La suite (𝑣𝑛) est définie par 𝑣0 = 1 et  𝑣𝑛+1 = 3 +
1

2
𝑣𝑛 pour tout 𝑛 ∈ ℕ. Démontrer par 

récurrence, que pour tout 𝑛 ∈ ℕ : 𝑣𝑛 = 6 −
5

2𝑛
. En déduire la limite de la suite (𝑣𝑛). 

 

Exercice n°3 

La suite (𝑢𝑛) est définie par 𝑢0 = 0 et  𝑢𝑛+1 = 5 −
1

2
𝑢𝑛  pour tout 𝑛 ∈ ℕ. 

𝑎) Démontrer que 𝑢𝑛 =
10

3
−

10

3
× (−

1

2
)

𝑛

 pour tout 𝑛 ∈ ℕ. 

b) En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛). 
 

Exercice n°4 

La suite (𝑢𝑛) est définie par 𝑢0 =
1

2
 et, ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1 =

𝑢𝑛

1 + 𝑢𝑛
. 

a) Conjecturer une expression de 𝑢𝑛 en fonction de 𝑛, pour 
tout 𝑛 ∈ ℕ. 

b) Démontrer votre conjecture par récurrence. 
c) En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛). 

 

Exercice n°5 

La suite (𝑢𝑛) est définie par 𝑢0 = 0 et, ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛 + 3𝑛(𝑛 + 1) + 1. 
a) Conjecturer une expression de 𝑢𝑛 en fonction de 𝑛, pour tout 𝑛 ∈ ℕ. 
b) Démontrer votre conjecture par récurrence. 
c) En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛). 

 

Exercice n°6 

On considère la suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢0 = 3 et 𝑢𝑛+1 =
2

1 + 𝑢𝑛
  pour tout 𝑛 ∈ ℕ. 

a) Démontrer par récurrence que , ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 1 +
6

5 × (−2)𝑛 − 2
. 

b) En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛). 
 

Exercice n°7 

Démontrer par récurrence que, pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ ,   ∑ 𝑘3

𝑛

𝑘=1

=
𝑛2(𝑛 + 1)2

4
. 

          

               


